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Максимальное количество баллов, которое может 
набрать участник на отборочном тапе, - 90,00.  

 

 

Задание 1 

Балл: 5,00 
В каком предложении употреблено имя существительное, являющееся омонимом 
(омоформой) глагола: 

1. В детстве он мечтал стать космонавтом. 
2. У него была особенная стать. 
3. На высокой горе стоит каменный особняк прошлого века. 
4. Кузнецы ли мы своего счастья? 

Ответ: 2 

Задание 2 

Балл: 5,00 
 
В каком из словосочетаний слово не употреблено в метафорическом (переносном) 
значении: 

1. лента дороги   
2. лента ткани   
3.  лента транспортера   
4.  пулеметная лента 

Ответ: 2 

 
Задание 3 

Балл: 5,00 
Определите согласный звук по данной характеристике: согласный, мягкий, звонкий, 
непарный, сонорный. 

Ответ: [й] 

Задание 4 

Балл: по 1,00 баллу за каждый верный ответ 

Максимальное количество баллов за выполнение 
задания: 5, 00 



Нередко заимствования заменяют обрусевшие иностранные слова: сленг (жаргон), шоу 
(спектакль), паблисити (реклама), дисплей (экран), сэндвич (бутерброд), хит (шлягер). 
По мнению ученых, порог допустимости иностранных слов явно завышен. 
Рекомендуется избегать употребления иностранных слов, если в языке есть русские 
слова с таким же значением. Назовите общеупотребительные русские эквиваленты 
следующих заимствованных слов:  

1. лимитировать  
2. тривиальный  
3.  индифферентно  
4. корректив  
5. толерантный  

Ответ:  

1. ограничивать 
2. обычный 
3. равнодушно 
4. исправление 
5. терпимый 

 

Задание 5 

Балл: 5,00 
Глаголы «хотеть» и «бежать» по типу спряжения относятся к__________________. 

Ответ: разноспрягаемым 

Задание 6 

Балл: 5,00 
Суффиксы «ин, ов, ев, ий» являются словообразовательной приметой_______прилагательных. 
Ответ: притяжательных 

Задание 7 

Балл: 5,00 
 
Вставьте пропущенные слова:  
 
Русский человек оценивает счастье не очень высоко, понимая его капризность и 
быстротечность: Счастье что волк: обманет да в лес   1__________________; Счастью не верь, а 
беды   2___________. 
 
Ответ:  

1. убежит 

2. не пугайся (не бойся) 



 

 

Задание 8 

Балл: 5,00 
Синонимами ключевого психофизического концепта русской языковой картины мира 
являются лексемы: горе, печаль, хандра, скука, уныние, тревога. Она душит, давит, 
теснит душу, заедает, бывает гнетущей, грызущей. Она похожа по поведению на 
болезнь, она причиняет страдания – утихает, она может быть нестерпимой, 
мучительной, острой, тяжелой, жестокой, смертельной. О какой лексеме-концепте 
идет речь? 
 

Ответ: тоска 

Задание 9 

Балл: 5,00 
Какой стилистический прием использует журналист?  
 
Многие считают, что бороться с проявлениями фашизма – дело правоохранительных 
органов. Ну а мы-то сами? Пешки, что ли? Щепки истории? Рабы времени и обстоятельств? 
Да ни один институт общества в одиночку с человекофобией, бесчеловечностью не 
справится – это задача нас всех. 
 
Ответ: вопросно-ответная форма 

 

 

Задание 10 
Балл: 5,00 

Какой основной стилистический прием использует автор в данном отрывке? 
Вышел месяц ночью темной, одиноко глядит из черного облака на поля 
пустынные, на деревни дальние, на деревни ближние. 
 

Ответ: инверсия 

 

 

 



 

Задание 11 

Балл: 6,00 
1) Заполнить пропуски общеязыковыми антонимами. 
Зал полон людьми, старыми и 1______, русскими и  2_________, злыми и  3______, 
порочными и светлыми, усталыми и восторженными, всякими. 
2) Выписать из предложения обобщающее слово для всех антонимов из данного 
примера.__ ____________ 
3) порочными и светлыми, усталыми и восторженными – это____________антонимы. 
 
Ответ: 

1) 1. молодыми, 2. нерусскими, 3. добрыми  
2) всякими 
3) контекстуальные 

 

 

Задание 12 

Балл: 6,00 
Так сработала национальная метафорика, что у немцев этот всем известный 
графический знак называется штрудель, у поляков и итальянцев  – улитка, у сербов – 
обезьянка, у китайцев – чокнутый А, а у русских – ______________________. 
 

Ответ: собачка 

 

Задание 13 
 
Балл: 6,00 
Китайский мудрец Лao-цзы говорил: «Ловушка нужна, чтобы поймать зайца: когда 
заяц пойман, про ловушку забывают. ОНИ нужны, чтобы поймать мысль: когда мысль 
поймана, про НИХ забывают». Назовите ИХ. 
 

Ответ: слова 

Задание 14 

Балл: по 2,00 балла за каждый верный ответ 



Максимальное количество баллов за выполнение 
задания: 10, 00 
Назовите современные синонимы данных архаизмов: 

1. вотще  
2. десница  
3. челобитье   
4. присно   
5. зга  

Ответ:  

1. напрасно 
2. правая рука 
3. поклон 
4. всегда (вечно) 
5. дорога 

Задание 15 

Балл: по 1,00 баллу за каждый верный ответ 

Максимальное количество баллов за выполнение 
задания: 10,00 

 

1. Какие два местоимения мешают ездить по дорогам? 
2. Какие три местоимения самые чистые? 
3. Каких звуков больше в русском языке? 
4. Из чего состоят гласные звуки? 
5. Что мы слышим в начале урока? 
6. В каком слове пять о? 
7. В каком слове сто согласных п? 
8. Чем кончается день и ночь? 
9. Какое местоимение требует чистоты? 
10. Как продолжить пословицу: Маленькое дело лучше… 

Ответ:  

1. я-мы 
2. вы-мы-ты 
3. согласных 
4. из голоса 
5. звук [у] 
6. опять 
7. стоп 
8. мягким знаком 
9. мой 
10. большого безделья 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


